

民生

“一校三区”成形 华附知识城校区启用

全寄宿完全中学,明年计划招收新高一8个班

9月3日,华南师范大学附属中学(下称“华附”)举行知识城校区(首开区)落成仪式暨2023学年开学典礼。随着新校区的正式启用,华附知识城校区将与石牌校区、五山校区构成华附“一校三区”的办学格局。该校区明年计划招收新高一8个班。

■新快报记者 邓善雯 李小萌

全寄宿完全中学 设立“丘成桐少年班”

华附知识城校区位于广州市黄埔区中新广州知识城南起步区,校区规划设计及校园景观布置与自然融合,山环水绕,宜居宜学。学校总用地面积300亩,总建筑面积约28万平方米,总投资约26亿元,规划规模为78个班,其中初中部18个班、高中部60个班,为全寄宿完全中学。

随着新校区的正式启用,华附知识城校区将与石牌校区、五山校区构成华附“一校三区”的办学格局(其中“一校”代表“一所核心校”,即华南师范大学附属中学;“三区”代表核心校的三个校区,即石



■9月3日,华附知识城校区举行开学典礼。 新快报记者 李小萌/摄

牌校区、五山校区、知识城校区。另外还有“三分校”,代表华附创办的三所分校,分别是华附南海实验高中、华附汕尾学校、华附增城学校)。三个校区实行一体化办学和管理,校区师资由学校统一调配。校区之间实施统一集体备课、统一教学进度、统一考试诊断,一体发展。

华附党委书记、校长姚训琪表示,今年是华附建校135周年,也是华附承办广东奥校30周年。“丘成桐少年班”开办,丰富了广东奥校的育人模式。姚训琪寄语新生要学以科学,成就未来科学梦想;要保持创新,助力教育强国拔尖人才培养;要坐言起行,将科学人文融入日常学习。

明年预计招收 新高一8个班

新快报记者了解到,华附知识城校区今年首批招收初一6个班超200名学生,其中包括2个“丘成桐少年班”。明年知识城校区将开始招收高一新生,独立招生代码,预计为8个班的规模。“学校以后将逐步达到78个班的教学规模,人数接近3900人。”姚训琪表示希望用十年时间实现达成满班额的最大规模。

据悉,新校区初中部招生主要面向黄埔区,包括校区附近的小区楼盘,而明年高中部的招生则是面向广东全省,主要以广州市为主。“知识城校区周边有很多高新企业,还有一些高校研究生院,所以创新课程将成为我们的特点和特色。”姚训琪介绍,新校区会借助高新企业的资源,让学生互动交流,并结合学生的特点,开设一系列创新类课程,打造科学创新、科技创新特色。



■新校区的建筑充满现代感。

新生进了广工门 从此就是“自家人”

新快报讯 记者王娟 实习生独忻 通讯员王宇涵 李成瑶 杜清 裴楚石报道“校长,求合影!”新生见到广东工业大学“网红”校长邱学青倍感兴奋。“选择广工是没错的!你们会在这里学到很多知识和本领,成为对国家、对社会有用的人。”邱学青与新生和家长交流时说道。

9月2日-3日,广东工业大学14866名2023级本、硕、博新生报到,满怀憧憬开启新篇章。

“天气变化大,有没有什么不适应?”“有困难就及时反馈,学校是你们温暖的大家庭!”学校党委书记胡钦太、校长邱学青等校领导到各校区看望新生并送上“大礼包”。胡钦太勉励新生,要用最大的热情拥抱广工,在学校实现人生价值与理想。

据了解,为迎接“新上人”的到来,广工各部门各学院“各显神通”。总务部提前翻新宿舍2971间,更换家具构件13758件,完成80余间公共卫生间的升级改造,让新生住得安心、舒心;环境科学与工程学院准备三餐生活指南、四季校园地图、九大反诈要领的大礼包;自动化学院主题展板上,一条由新生名字汇成的河流里,790条“锦鲤”



■学校为新生提供各种贴心服务。
新快报记者 龚吉林/摄

从五湖四海奔赴广工;体育学院今年首次迎来新生,8月初即建立了新生班级群和家长群,发布系列答疑清单,并为新生准备卡套、地图、文化衫等“见面礼”。

今年广工有近2000名本科生新生学长及迎新使者、600余名研究生迎新使者参与迎新服务工作。“这是我第一次担任迎新使者,”土木与交通工程学院迎新使者蒋经纬说,“帮助新生顺利入学是一件很有意义的事,感觉好像看见了曾经的自己。”

数学与统计学院新生杨家轩的家长表示,“志愿者师生都很热情,即使是大雨天也丝毫不懈怠,整个报到的过程感觉井然有序,让本来手足无措的我们多了一份安心。”

“是我爱的‘989’,我就想成为广工人!”法学院新生刘良清真挚且热血地表达了自己对广工的热爱和对篮球的喜爱,“广工不仅体育棒,学习氛围也是很好的。感受到学校和师生的热情,我为自己坚定地选择广工感到骄傲。”

广东省人民医院 刷新一项全国纪录

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员郝黎张蓝溪 靳婷报道 记者近日从广东省人民医院获悉,该院再一次实现技术禁区突破,为命悬一线的6岁小泰(化名),在体外循环辅助下进行胸腹主动脉置换单术,这是目前报道的全国最小年龄的儿童广泛型主动脉夹层进行人工血管置换单术病例。

小泰自幼罹患罕见的洛伊-迪茨综合征(Loeys-Dietz Syndrome,简称LDS),出生六年来已经接受多次手术治疗。

接诊后,广东省人民医院儿科重症监护室(PICU)迅速成立救治小组。经检查,患儿已出现广泛型主动脉夹层,随时有可能破裂引起大出血。“当一个人被诊断患有主动脉夹层时,就犹如身上携带了一个‘定时炸弹’,随时都有生命危险。”广东省人民医院PICU主任郭予雄说道。

8月6日上午,患儿被送入手术室。术后,经过心外ICU和PICU的密切监护治疗,患儿目前已成功撤离呼吸机,呼吸、循环等生命体征稳定,复查心脏大血管CT提示人工血管畅通,无渗漏。

“这次手术刷新了全国纪录。”专家表示,全球范围内报道的儿童“胸腹主动脉置换单术”成功案例仅有十几例,手术死亡率还高达50%。